

破旧 阵痛 之后

湖南探索经济高质量发展观察

新华社记者丁锡国 阳建 史卫燕

2018年12月30日,当株冶集团最后一座冶炼炉缓缓熄灭,入厂30年的工段长肖永强眼含热泪而出。至此,为了推进生态治理、转型升级,湖南省株洲清水塘老工业区产能全部退出,每年200多亿元产值全面清零。

破旧:长痛不如短痛

耒阳市汤泉村村民谢运雄,以前在当地煤矿挖煤,如今养起了生猪。耒阳煤炭年产量曾高达1200万吨,现在当地关闭了三分之二的煤矿,煤炭产量降至127万吨。曾几何时,洞庭湖区遍布上百造纸企业,酱油水源源不断排入大湖,长江之肾告急。规模工业以重化为主,两高一资企业工艺落后,负债、污染、安全风险等问题不断暴露。湖南原有经济增长方式难以以为继,无法适应高质量发展要求。顶着经济下行压力,湖南决策层痛下决心,向落后产能、老旧动能宣战。长痛不如短痛,问题解决得越晚,付出的代价就会越大。

2018年,洞庭湖制浆企业全部关停。

2019年,造纸产能全面退出洞庭湖区。钢铁、煤炭、烟花爆竹等产能大规模退出,僵尸企业批量出清。2018年,湖南省淘汰煤炭产能600万吨,关停散乱污企业3747家,烟花爆竹生产县区锐减至8个。

做这样的减法,是痛苦的。砍掉庞大的存量,经济如何保增长?企业职工怎么安置?压力面前,湖南各级党委政府的决心没有动摇。

清水塘一口气关停261家企业,为了做细做实产能退出工作,200余名干部把办公室搬到了一家工厂门口。市委书记毛腾飞说:“背水一战,坚决还株洲人民一口真正的清水塘。”

立新:先进动能在积蓄。大族激光车间璀璨的光束打在钢板上,顷刻间出品一个个精美零件。这家激光智能装备生产企业投产两月产值就突破1亿元,全部达产后年产值可达100亿元。

落后产能退出,先进动能在积蓄。湖南实施五个100工程,即抓好100个重大产业建设项目、100个科技创新项目、100个重大产品的创新,引进100个500强企业、100个科技人才。2018年,五个100累计完成投资超过1300亿元。

湖南及时布局20条工业新兴优势产业链,不断建链、补链、强链、延链。如

今,先进轨道交通装备、自主可控计算机、航空航天等产业链,不断向价值链高端延伸,年均增幅超过两位数。过去一年,长沙市平均2.8天引进1个投资额2亿元以上的产业链项目,湖南地理信息产业一开建就瞄准大数据千亿产业链目标。

紧抓产业梯度转移的重大机遇,湖南向有技术有市场的沿海产业集群求承接,2018年新增承接产业转移项目1876个,带动投资1443亿元。

传统产业靠转型升级获得新生。比如,当洞庭湖区的传统养殖退出后,沅江市鑫海公司转向远洋捕捞等领域,研制出捕捞南极磷虾的拖网,开辟出全新天地。

湖南省工信厅厅长曹慧泉说,湖南新兴产业的底子并不好,但如今电子信息、移动互联网、新材料等新动力持续涌现,构成了多点支撑。2018年,全省高加工度工业、高技术制造业增加值分别增长10.1%和18.3%。湖南制造向湖南创造的嬗变,已成为三湘大地高质量发展的重要标签。

涅槃:高质量发展 气质初显。2018年,省外一家企业计划到洞庭湖区的益阳市投资350亿元建钢铁厂。对这个传统农业大市而言,钢铁厂带来的GDP、财税、就业诱惑太大,一度引发当地热议。然而,益阳市经慎重考虑,最终拒之门外。

敢于拒绝数百亿投资项目,折射的是湖南推动经济发展的理念之变、路径之变。

实际上,2018年湖南高质量发展的气质初显:39个工业大类全部盈利,为历史上少见;规模工业 速稳质优,利润增长16%左右;市场活力迸发,民间投资增长25.2%;服务业蓬勃发展,偏重的经济结构正在 变轻。

受访干部群众认为,湖南经济质量的变化 可以触摸到。

其一,传统产业加快升级,摆脱了环境污染的路径依赖。比如,华菱钢铁自2017年扭亏为盈,2018年创下历史最高的1200亿元营收。有色行业技改后,也在2018年恢复增长约4.3%。

其二,新兴优势产业你追我赶,呈现竞相发力的良好态势。比如,移动互联网产值连续4年增幅均超100%,2018年突破千亿元。多年产值稳居长沙第一的工程机械产业,被新材料取代。

事非经过不知难。湖南新旧动能转换来之不易,未来经济运行的新挑战会有很多,仍需以对历史负责的担当,精准发力、久久为功。

浴火重生,孕育的是希望。作为经济发展的先行指标,2018年前11月湖南省工业企业报装电量同比增长30%。这个数据很能反映工业增长的真实情况,代表着希望。曹慧泉说。

新华社长沙1月28日电

春节出游 做文明有礼中国人

新华社北京1月28日电(记者胡浩)2019年春节即将到来,不少人准备出境旅游过年。文化和旅游部提醒游客,出境旅游要注意安全,做文明有礼中国人。

近年来,出境旅游正成为越来越多人过年的新选择。原国家旅游局数据中心统计,2018年狗年春节黄金周期间,出境游客达600万人次左右。携程旅行网等机构结合已有预订数据及狗年春节出游情况分析,狗年春节黄金周期间,将有约4亿人次出行,其中出境游客人次将接近700万,人们将前往约90个国家和地区。

每个行走在外的国人都是一张中国名片,文化和旅游部提醒,树立文明出游意识,爱惜生态环境,不随地乱扔垃圾,不随意投喂动物、践踏花草,遵守公共秩序,不在公共场所吸烟,不大声喧哗,不推搡拥挤,不追逐打闹。保护文物古迹,不乱刻乱画,爱惜公共设施。遵守旅游目的地国家和地区法律法规,尊重当地宗教和民族习惯,擦亮每一张中国名片。

文化和旅游部同时提示,做好行前准备。关注旅游、外交等有关部门发布的出行提示,了解目的地天气、卫生、交通和社会治安情况,谨慎前往恐怖袭击频发、政局动荡不稳、发生重大疫情疫情的国家和地区。同时,要提高安全意识。随身携带并妥善保管好身份证、出入境证件、信用卡,尽量避免携带大量现金。从正规渠道办理国际驾照认证件,不网购国际驾照。切勿为陌生人携带行李或物品,避免不知情中为他人携带违禁品而违法。

文化和旅游部提醒游客,谨慎选择高风险项目。根据自身实际情况,谨慎选择高风险旅游项目,不在旅游探奇中盲目追求刺激。仔细阅读项目提示,根据自身年龄特点、身体状况选择适宜参与的项目。严格遵守安全操作规范,听从工作人员指挥,不得擅自行动,不做可能危及自身及他人安全的举动。选择正规购物场所消费,不冲动、不盲从、不跟风、不攀比、不贪小便宜,不从事非法代购活动。

我国学者研究 多节点量子网络 取得基础性突破

新华社合肥1月28日电(记者徐海涛)近期,中科院院士、中国科学技术大学教授潘建伟、教授包小辉等人研究量子网络取得重要进展,成功地利用多光子干涉分离的3个冷原子量子存储器纠缠起来,为构建多节点、远距离的量子网络奠定了基础。国际权威学术期刊《自然·光子学》日前发表了该成果,审稿人认为这是 多节点量子网络研究的里程碑。

与现有的量子计算网络相对应,量子网络指的是远程量子处理器间的互联互通,按发展程度可分为量子密钥网络、量子存储网络、量子计算网络三个阶段。

由于量子网络的重要应用价值,国际科技竞争非常激烈。目前量子密钥网络已较为成熟,正在进入规模化应用,如我国已经建成的量子保密通信“京沪干线”。在下一阶段的量子存储网络方面,当前的主要科研目标是拓展节点数目、增加节点间距离。

构建量子存储网络的基本资源是光与原子间的量子纠缠,纠缠的亮度及品质决定了量子网络的尺度与规模。以高亮度光与原子纠缠为基础,研究人员通过制备多对纠缠,用3光子干涉成功地将3个原子系综量子存储器纠缠起来。

实验中的3个量子存储器位于两间独立的实验室里,二者之间由18米的单模光纤相连。研究人员介绍,结合相关新型存储和纠缠技术,他们未来有望进一步增加节点数目,采用量子频率转换技术将原子波长转换至通信波段,也有望大幅扩展节点间的距离。

上海博物馆将展出 商代青铜猪首 喜迎猪年

新华社上海1月28日电(记者孙丽萍)上海博物馆将在1月30日至2月24日期间展出商代晚期的珍贵猪首青铜器,迎接中国农历猪年新春到来。

此外,上博2019年大展计划也已揭晓,其中重磅展览包括明十五世纪中期景德镇瓷器大展、法国巴黎国立高等美术学院艺术精品展、唐招提寺鉴真御影堂文物与艺术展等。

首是一种中国古代酒器,在商代和西周时期盛行,外观上大部分为圆形或椭圆形,底部有足,雕有精美纹饰。常见的首多为鸟兽形状,而猪作为首的造型非常少见。

据介绍,上博这件商代晚期青铜猪首,大约铸造于公元前13世纪至公元前11世纪,是二十世纪六十年代从冶炼厂征集而得。这件青铜珍品外表残损,器盖缺

失,近年来经精心修缮,结合传统修复技术和3D打印科技,已经复原。猪首由两个相背的猪首合为丰满的器身。猪的双耳竖立,鼻子微卷,连两个鼻孔也清晰可见,造型可爱。而四个猪蹄向前方有力踏出,则有奋发向上之意。猪颈部有如意头形桥钮,而腹部装饰着精致华丽的云纹,还有羽状纹饰和蝉纹装饰,气质华丽尊贵。

喜气洋洋,猪首首满迎新春。上博馆长杨志刚说,上博即将展出的这件青铜猪首拥有传奇经历,虽然体积很小,但是精美异常,而且凭借圆滚滚的造型和复杂精美的青铜纹饰,很有可能成为今年上博的新晋网红。

据悉,上博是首次以生肖为主题开启全年大展,今后有望形成惯例,每年都展示与中国农历新年相对应的馆藏生肖文物。



1月28日,一幅巨大的春联亮相石家庄正定古城东门文化广场。当日是农历腊月二十三,我国北方的小年,人们以各种形式营造喜庆祥和的节日气氛。新华社发(张晚峰摄)

(上接1版)在广东,别人打工是挣钱,顾庆明打工是倒贴钱。他看到雕花师傅工资高,便决定学木雕花。一个中专生学雕花,一些人都笑顾庆明的知识都学到牛屁股眼里去了。顾庆明没有理他们,他向姨父借了一千元,来到东莞市跟一位雕花师傅当学徒,每月向师傅交250元拜师学艺费。勤学苦练四个月后,顾庆明就出师了,并且在广东浩邦家具厂找到一份木头像的工作,月工资500元。

在浩邦家具厂干了近一年,顾庆明跳了槽,来到深圳市首富电子有限公司当了一名品管员,月工资800元。在这里,顾庆明一干就是四年,从IQC、IPQC到QC、QA,顾庆明一步步升任品管科长,月工资3000元,并参与公司品质专案管理等工作。四年的品管员和品管科长经历,顾庆明学到了很多企业的管理经验,他那颗不安份的心又开始跳动了。

给我一份信任,我要当老板。顾庆明赶上了一个好时代。在改革开放的广东,每天都有许多厂房建设,许多企业注册成立开工,也有一些企业生意冷清而申请破产。市场是一双无形的手,每天都在上演市场经济发展的喜剧。

中专毕业有着桑植人勤奋、坚韧和大胆品质的顾庆明迈出了创业的第一步。2004年12月,顾庆明和妻子用

打工积攒的20万元注册了自己的第一家公司——深圳市金泳钢材有限公司,在深圳福永租用了一间60平米的店面,小两口正式开始了自己的创业之路。刚起步,资金有限,他不敢请太多员工,许多业务都是自己干,早上五点多就到佛山拉货,晚上十一点把货拉回来,再卸货、赶货,常常一忙就是一个通宵。没有吊机,钢板都是靠人工抬;没有加工车间,就找块空地搭个棚,哪儿需要就往哪儿挪。深圳三十八九度的高温天里,顾庆明带着三五名员工汗流颊背地干着活,像是有使不完的劲。

如果说创业之初的顾庆明拼的是吃苦耐劳的韧性,那么,让他站稳脚跟的则是言必信、信必果的诚信。一次,一个叫李伯的客户在收下顾庆明送的一批货后,便打电话叫儿子把货款交给顾庆明的公司。几天后,李伯忘了这回事,把送货单据交给儿媳,又让儿媳给顾庆明的公司转了一次账。细心的小两口在查账的时候,发现有两笔相同金额的货款,马上打电话核实,确定是付重后,便将这笔几万元的货款给对方退了回去。还有一次,顾庆明给一个客户送货,过磅的时候,对方师傅看错了磅上的数字,多算了几吨货,结账时财务也按照师傅看错的数字给付了。但回来后,小两口发现对方给付的货款与送货前过磅的重量对不上,在核算清楚后,坚持把多付的近两万元货款给退了回去。

其实在当时,对于起步之初的公司来说,几万块钱并不是一个小数目,足够我们周转好一段时间。顾庆明坦言,当时的想法很简单,做生意嘛,就应该讲诚信,不是我的就不该拿。

顾庆明的诚信还体现在他的言必行上。与客户约定今天交货,就决不会拖到明天。靠着良好的信誉和口碑,顾庆明赢得了越来越多客户的信任,订单也随之而来。就这样,顾庆明掘到了创业路上的第一桶金。

有人说,选择了创业,就是选择了一种生活方式,从最开始开始,辛酸和欣慰便注定成为旅途上的伴侣。经过几年打拼,顾庆明公司的业务越来越多。2006年,顾庆明租用了2000平方米的厂房,将厂房从沙井镇迁到福永镇,员工由开始的3人增加到50人,业务也由起初的钢材销售扩大到精板(精版)加工、大型龙门铁、大型龙门磨、铝板精磨、大型CNC加工中心等项目。

难舍一种情怀,我要回报家乡。在创业这条路上,顾庆明一步一步走得坚定踏实。从2006年到2015年,顾庆明又先后投入资金6000多万元对设备进行六次升级。2006年,公司增设精板(精版)加工项目,2009年增加大型锯/数控等设备,2011年通过环保批复,2012年增设加工(大型龙门加工)中

心部门,2012年通过一般纳税人资格认定,2015年申请通过TS16949,创新带动了企业快速发展,市场推动顾庆明通过钢材加工,不断完善钢材销售、钢材服务等产业链,很快,顾庆明的公司由一家变成三家,员工也增加到64人。

2015年9月,顾庆明又将厂房迁到沙井上星西部工业区,并投资600万购买大型设备,加大对钢材生产加工的创新,面向国内外市场,为自动化设备生产自动化机械产品。如今,顾庆明的公司厂房面积达3000多平米,合作客户已逾千家,月销售额逾7000万。

创业成功的顾庆明,没有忘记自己的根,没有忘记仍然贫困的父老乡亲。他多次安排家乡人到自己的公司

接触到家乡商会的时候,便积极主动参与商会的工作,并逐步成为商会的主要力量。2016年,他被推选为商会常务副会长。

作为常务副会长,他热心公益、乐于奉献。用广东省湖南桑植商会会长甄有明的话说,顾庆明就是 正能量的化身,不管是老家人有困难,还是家乡扶贫、商会活动,他总是慷慨解囊、踊跃参与,不计得失。

如今,跟着顾庆明出来的老乡都已经回老家盖上了房子。顾庆明很欣慰。能够尽一己之力回报桑梓、造福乡亲,让他感觉很踏实。未来,他计划通过3-5年的努力,完成企业的全自动化生产,并将厂房面积扩大到4500平米,帮助更多的乡亲圆小康梦。

债务债权公告

本司现决定对公司债权债务(含抵押担保)进行清理,以维护各方的合法权益。各债权人自公告之日起45日内,持债权凭证等有关证明材料到我司办理登记,特此公告。

张家界博裕隆文化传媒有限责任公司
2019年1月28日

债务债权公告

本公司决定对公司债权债务(含抵押担保)进行清理,以维护各方的合法权益。各债权人自公告之日起45日内,持债权凭证等有关证明材料到我司办理登记,特此公告。

湖南攀森项目管理有限责任公司
2019年1月28日

张家界农村商业银行股份有限公司 第九次股东大会会议通知

各位股东: 经董事会研究,决定召开张家界农村商业银行股份有限公司第九次股东大会及2019年工作会议。届时请您带上身份证、身份证(委托参会的,被委托人还需带委托书)出席会议。现将有关事项通知如下:

- 一、时间:2019年2月22日(周五,农历正月十八)上午8时30分。
- 二、地点:总行16楼(新办公楼--永定大道2号)
- 三、股东大会主要内容:

- 2.罗锋杰监事长作监事会工作报告;
- 3.审议表决相关议案。①董事会工作报告;②监事会工作报告;③2018年度财务决算情况和2019年财务预算报告(草案);④2018年度利润分配方案(草案);⑤2018年收回股东购买不良资产现金返还方案;⑥修改公司章程议案。

特此通知。
张家界农村商业银行股份有限公司董事会
2019年1月28日

慈利县家和美商贸有限公司 股权转让公告

慈利县家和美商贸有限公司易发清、易发奋两个股东于2019年1月21日与湖南梅尼超市股份有限公司签订了《股权转让协议》,易发清将持有慈利县家和美商贸有限公司的自然人股105万股,易发奋将持有慈利县家和美商贸有限公司的自然人股105万股,共计以人民币210万的价格转让给湖南梅尼超市股份有限公司。股份转让后,湖南梅尼超市股份有限公司持有慈利县家和美商贸有限公司210万股,占公司总股本的100%,慈利县家和美商贸有

限公司成为湖南梅尼超市股份有限公司的全资子公司,现正在办理股权变更登记手续,就申报债权、债务的相关事项公告如下如下:
一、债权申报时间地点
1.申报时间:2019年1月26日至2019年2月25日共计31日;
2.申报地点:张家界市工业园C区湖南梅尼超市股份有限公司办公楼3楼;
3.联系人:徐云 联系电话:13974483252
二、申报债权债务关系之范围:申

报人于本公告发布之日前,与本公司形成的真实、合法、有效的债权债务关系。
三、注意事项:申报人若在本公告列明申报的期限内未进行申报,则自2019年2月16日起,视为债权人自动放弃对慈利县家和美商贸有限公司所享有的债权进行追索、追偿的权利。
特此公告
慈利县家和美商贸有限公司
2019年1月29日